

宏济堂西号变身国药展馆

“白七爷”做了荣誉掌柜，昨日再回老商埠为展馆揭牌

本报11月7日讯(记者 董从哲) 7日上午，位于经二纬五附近的百年宏济堂西号门前锣鼓喧天，宏济堂阿胶及中医药文化博物馆隆重开馆，《大宅门》中的“白七爷”陈宝国接过荣誉掌柜聘书，再次回到了老商埠大宅门。

老店开门卖“文化”

今日，修旧如旧的宏济堂西号外观古朴不乏沧桑感，却像一位饱经风霜的老人，透出独特的历史智慧。记者看到，这里的展品主要以宏济堂历史档案馆中的藏品为主，像上世纪二三十年代印制的《宏济堂药目》、《宏济堂乐家老铺丸散膏丹价目》、清代贡奉阿胶的手折子、药店发货票、民国时期的济南宏济堂青花药罐等非常珍贵的宏济堂文物。而数量最多的是从清顺治年间一直到清末，以及新中国成立前和成立后的各种中医药书刊，其中据称很多都是十分珍贵的医学版本或文献资料。

据宏济堂工作人员介绍，展品中的各种生产、加工中药专用的器具，都是宏济堂原先曾经使用的药碾、铜捣筒、戥子、串铃、收银盘、药柜、账册、伙计钱袋等。另外，一些比较珍贵的宏济堂历史老照片、宏济堂登记变更批文和营业执照等复制后也陈列其中。体量比较大的展品有宏济堂、乐家老铺、灵兰秘授和琼藻新裁4块石制匾额。

和石碑，以及石制阴阳浸药池等。这些文物或者复制品与地面上的老建筑一起，组成了一个百年传承的中国医药宝库。

如此“变身”适得其所

出席活动的济南市考古研究所所长李铭告诉记者，这片古建筑是非常优秀的历史遗存，作为中医药博物馆使用，可以说是适得其所，发挥了它最好最大的作用。它能全面展示这家百年企业的历史文化，内涵丰富，是济南市少有的企业文化专题博物馆。这种企业文化的发掘和保护展示，对推动企业本身和社会文化建设极有促进作用，作为硕果仅存的济南百年老字号，这座博物馆非常有意义。

“这种企业专题性博物馆能有效提升企业自身文化，传承传统文化价值，提升城市文化亮点。希望能有更多企业这么做，保护好自己的企业历史。”李铭认为，这种店铺继续营业的方式也是文物保护和历史文化传承的一个可取之处。“人们还能看到旧时候药店经营特色，看到当年做药、卖药的过程，这是独特的店堂文化的延续，是活的文物。”

在开馆仪式上，出演电视剧《大宅门》中白七爷的著名影星陈宝国先生来到现场，接过了“宏济堂荣誉掌柜”的聘书。他说，自己感觉回到了老家，是作为白七爷回到宏济堂的。



《大宅门》中饰演白七爷的陈宝国成了宏济堂博物馆荣誉掌柜。

本报记者 左庆 摄

百年宏济堂：店堂文化内涵丰富

脍炙人口的电视剧《大宅门》中白景琦的历史原型即是同仁堂第十二代传人乐镜宇。乐老先生于1902年捐山东候补道来济南，后受山东巡抚委托举办官药局，1907年，他出资2000银元购得山东官药局承受权，创办了宏济堂药店，1915年宏

济堂的阿胶被举荐参加巴拿马万国博览会，一举获得中国医药类产品唯一金奖，被世人称为“国胶”。济南宏济堂与北京同仁堂、杭州胡庆余堂并称为中国三大名店，也让济南成为国内著名医药城市。

据宏济堂宣传部亓

勇介绍，宏济堂在济南的三家店几乎都在经二路一条线上，不仅是药材完全认真炮制，遵循古法，就连店号的坐向也有讲究。原先宏济堂的三大号东号、中号都已被拆除，只剩下了这座位在商埠二马路纬五路西路北的西号。

○相关新闻

乐家中号 也要重建了

本报11月7日讯(记者 董从哲) 在魏庄片区改造中被拆除的乐家宏济堂中号也要着手重建了。记者今日从宏济堂相关负责人口中获悉，根据和开发商签订的重建协议，被拆除了一年多的中号建筑即将原样复建。

宏济堂中号是一座中西合璧的近代建筑，1935年由乐镜宇先生所建。据山东宏济堂医药有限公司有关人士介绍，宏济堂中号还要在魏庄片区按照“原拆原建”的原则进行异地重建，但是具体移到哪个位置重建，何时能够建成，没有确定。

在7日的宏济堂西号开馆仪式上，记者再次询问中号的复建时间和地点。该公司负责人告诉记者，根据合同，中号开工复建即将开始，但具体位置不便透露。

暖风大王空调器 开机就热

可让浴室、房间、办公室、车间厂房迅速热起来



天气越来越冷，许多人感冒发烧，引发关节炎、风湿骨病，血管变脆容易导致高血压、心脏病和脑血栓，严重影响身体健康，给生活、工作、学习带来了不便，特别是身体免疫力较低的老人、妇女和儿童常常因为冬天的寒冷而罹患多种疾病。

近日，国内第一台暖风大王空调器正在我市大规模安装，暖风大王空调器不同于传统的钨丝金属体发热，而是采用日本进口的高粱陶瓷晶体发热，不发光、不耗氧、无噪音，空气温暖新鲜，不干燥。

暖风大王空调器外形与空调内机相似，美观大方，无室外机，无需预热开机就热，

安装方便，操作简单，使用前只需设定好温度就可让房间迅速热起来，该机配有遥控器，可远距离遥控“指挥”。

打个电话就安装

专家指出，传统的取暖器发光耗氧、容易触电，老式火炉容易发生煤气中毒，不在家时也必须燃烧，不仅浪费煤炭资源，还不卫生。

暖风大王空调器高低温度变换，使用过程中可自由转换功率，每年节省取暖费用数千元。

为维护广大消费者的合法权益，减轻经济负担，公司决定本产品不进商场，砍掉近30%的中介价格，直供用户，全国物流配送，青岛品

牌，中国制造，售后服务有保障，产品已打入对质量要求极高的欧美发达国家。(2008年第2267641号)

特别提醒：本产

品为青岛海发小家电有限公司荣誉出品，并配有信誉保证卡。外壳表面贴有国家质监总局中国防伪行业协会核发的防伪标志，无此防伪标志一律视为假货。

安装热线

0531-88222272

0531-88222292

0531-66963811

400-6606-369

历城打造 省城新型金融机构聚集区

本报11月7日讯(记者 赵恩霆 通讯员 王道玉 张鹏) 5日，以“金融发展形势与历城金融发展规划”为主题的金融高峰论坛在历城召开。围绕打造省城新型金融机构聚集区目标，历城相继出台扶持金融产业发展的系列政策措施，并推出总面积1860余亩的13个金融招商地块和41个金融招商楼宇，将促进区域金融产业发展计划提上了战略议程。历城区政府主要负责人

介绍说，为承接济南市金融业发展新趋势，争取济南区域金融中心标志区落户，历城区专门设计了两条承载金融业聚集的黄金发展带。分别是以二环东路为主线，覆盖花园路、洪楼西路、洪楼南路、七里河片区、北园大街沿线的主城区域，该区域将结合旧城村改造、城区基础设施改造，强化综合服务功能，优化金融生态环境，进而带动洪楼商贸区的建设升级，提高中心城区形象

和产业承载能力，形成与省城其他金融商务中心比邻可对其进行辐射的更高级别的金融商务区。

第二条则是在绕城高速以西，经十路两侧(潘庄、田庄、莲花山片区、临港区等)，结合正在规划编制的《济南市经十路(历城段)城市设计方案》，在规划策划范围8.18平方公里内，高标准规划建设1—5平方公里区域，打造新的金融产业集聚区。

长清5000餐饮企业职工 有了“娘家”

本报11月7日讯(见习记者 陈伟 通讯员 郭廷瑜) 11月7日，长清区首批十家餐饮企业的工会同时成立，职工有了为自己维权的“娘家人”。

在长清大学科技园、济南经济开发区和园博园的带

动下，作为省城西部新区的长清区的第三产业，尤其是餐饮业迅猛发展，在三大产业中所占比例大幅提升。目前，长清全区餐饮网点达到300个，前三季度全区餐饮业实现零售额13.9亿元。餐饮从业人数众

多，总人数达到5000人，并且人员流动性强，职工维权工作一直是难点。此次，长清区率先在名仕学府、银东生态园等十家规模以上餐饮企业中建立工会组织，切实维护餐饮职工的各项权利。

我省首个永久性环保教育基地 落户济西湿地

本报11月7日讯(见习记者 陈伟 通讯员 郭廷瑜 王新勇) 7日记者获悉，我省首个永久性环保教育基地将落户济西湿地公园。

正在建设中的济西国家

级湿地公园位于玉清湖边，距京沪高铁济南西客站仅十几分钟车程，将于2011年10月开园，预计年接待游客量将超过1200万人。济西湿地公园北起沉沙池北部大坝，东接南水北调东线引水渠，南至冯庄村与老李村之间的道路，

西邻黄河，总面积约33.4平方公里，是济西生态区的核心部分。根据规划，园内将建成国内一流的“全民生态环境教育基地”，该基地是中国第一个纳入湿地整体规划的项目，基地规划面积129公顷。